

# 太湖新城计划建8个社区邻里中心

同时建设的还有1个片区中心,相关规划昨起公示

昨天,苏州市太湖新城(启动区外)控制性详细规划及整体概念性城市设计开始公示。规划区域分东西两块,西侧地块北起沪常高速、西至横泾路、东到旺山路,南至太湖大堤,面积约16.01平方公里;东侧地块北起沪常高速,西至龙翔路、东到苏州湾大道,南至君益路,面积约3.20平方公里。规划区定位为面向“新产业、新城市、新生活”的新型城镇化区域。 陈小芬

## 规划建设8个社区邻里中心

规划区总体形成“江南核、山水廊、共生带、越来溪”的结构。“江南核”为以湿地、水湾为中心聚合而成的横泾片区新中心;“山水廊”为依

托尧太河、苏旺河,连接七子山与苏州湾的两条生态廊道;“共生带”为结合湿地、田野、村落,在城市与苏州湾之间建立的一条人与自然共生带,在“共生带”中,控制建筑高度为12米;“越来溪”即以横泾老镇区为基础,以越来溪为骨架,拓展形成的越来溪吴越文化水岸。越来溪吴越文化水岸是一条以古吴越文化为灵魂、强调吴越文化交流、传统文化与生态文明相结合的城市绿色遗产轴带,除特殊建筑外,控制建筑高度为12米。

规划区内总人口约18万人,居住区按照“社区级—基层社区级”二级社区组织结构模式,规划片区中心1个,社区邻里中心8个。

规划区共设置17所幼儿园,1所高中,2所初中,7所小学。

## 设置四类自行车出行空间

规划区内有两条高快速路,呈

“一横一纵”布局,其中“一横”为绕城高速公路(南环)、“一纵”为苏州湾大道。

规划区西区,主干路网呈“四横两纵”布局。“四横”包括天鹅荡路、东太湖路、五湖路和湖滨路;“两纵”包括旺山路、尧新路。规划区东区,主干路网呈“一横三纵”布局。“一横”为天鹅荡路;“三纵”包括龙翔路、天鹅荡大街和塔韵路。次干路网呈网格状布局。

轨道交通8号线在太湖新城(启动区外)内6.17km,设置车站6个。区内规划有轨电车线路3条。

规划区内共设置四类自行车出行空间,分别是传统道路设置非机动车道、滨湖岸线自行车出行空间、内部自行车专用路系统以及滨水自行车出行空间。此外在地铁、有轨电车、公交枢纽站出入口处等适当位置设置一定数量的自行车停车场以及公共自行车租赁点。

## 疯狂的小偷

偷来奥迪宝马,他们沿途盗窃到落网时为止,两少年在江苏多地作案数十起

近日,常熟一家汽车销售公司的员工在早晨上班时,发现了惊人的一幕:店里的玻璃大门被撞得粉碎,停在店内展厅里的一辆价值80多万元的全新宝马X5轿车不翼而飞。

接到报警后,琴湖派出所立即会同刑警大队开展侦查工作,通过现场的监控视频和嫌疑人留下的痕迹,民警迅速锁定了2名嫌疑男子的身份,徐某和刘某。对于这2名嫌疑人,民警并不陌生,因为就在几天前,两人刚刚被警方抓了一次。石磊 丁薇 韩小强

原来在几天前的早上,常熟市方塔派出所陆续接到多个报警电话,报警人均为沿街店铺的店家,他们称自己店铺大门被人为破坏,店内收银台现金被盗。民警到达现场后发现,几家店铺的大门,都是在门锁完好的情况下,被外力强行破坏的。经调取监控后发现,这几起案件应为两个人合伙作案,而民警经过细心调查发现,两人不仅穿着体面,在实施盗窃时,驾驶的作案车辆竟然是一辆奥迪A6L!民警立即对当天接报的入室盗窃案件进行了分析,结果让民警大吃一惊,两人竟一夜在常熟作案6起。

警方迅速利用掌握的线索对二人进行了追击,很快两名嫌疑人在苏州地区落网。让民警意外的是,两名嫌疑人徐某和刘某竟然都是未满16周岁的少年。到案后二人很快交代了合伙从南通一家4S店盗窃了一辆奥迪A6L后,流窜至常熟作案6起的犯罪事实。徐某、刘某均为盐城射阳人,接近00后

的两人可谓是劣迹斑斑。两人善于钻法律空子,曾在江苏多地疯狂实施盗窃数十起,其中徐某还因纵火罪入狱两年。由于二人未满16周岁,依据法律规定无法予以刑事处罚,常熟市公安局依法对二人处以行政拘留不予执行,二人也赔偿了被盗店家的部分损失。

可没想到这二人刚刚走出派出所大门,就又开始疯狂的盗窃之路。二人来到一家汽车销售公司的门店,来了一个“故伎重演”,于是就发生了文章开头的一幕。而且这一次二人吸取了多次被抓的教训,不断变换路线,并且沿途继续作案。办案民警坚持不懈,循着蛛丝马迹进行追踪,辗转江浙沪闽,行程数千公里,通过多日的努力,一名嫌疑人在杭州落网。随后,另外一名嫌疑人驾驶宝马车在盐城市冲卡时,被当地交警截获。由于抓获及时,涉案车辆和大部分财物都基本追回,案件也在进一步办理之中。

# 湖东又开一家平价菜直供点

蔬菜价格低于市场均价20%以上,每天还有20多种特价菜

“以后不出家门,在园区也能买到新鲜又便宜的蔬菜了!”昨天,苏州工业园区枫情水岸社区引进的南环平价菜直供点热闹开张,很多提前知道消息的居民都来订菜、咨询,掀起了一股抢购热潮。

枫情水岸的社区工作人员告诉记者,直销点蔬菜价格低于市场均价20%以上,菜价依市场行情变化调整并当天公布,每天都有20余种特价菜;所有菜品经挑拣、加工整理,净菜定量包装,每天定时送达配送店;直销的蔬菜和菌类都经严格的检测合格后再配送,检测单每天在配送店公示。订购方式是当天7:00—9:30订,第二天同一时间段取。此外,每天晚上6点之后,南环桥农产品网站就会更新第二天的菜品和价格。

目前,湖东已引进10家南环平价菜直供点,湖畔天城的平价菜直供点将在本月开张。 张薇 孙佳桦



枫情水岸的居民在南环平价菜直供点买菜 社区供图

# 吴中中心城区将增10所幼儿园

同时扩建1所高中,相关规划已经公示

近日,苏州城市规划信息网公布了吴中中心城区控制性详细规划修编,规划范围南起越湖路、东吴南路,北止渭长河,东起京杭大运河,西止友新路,总用地19.73km<sup>2</sup>,定位为苏州城市中心区之一。规划区内拟居住人口32万人,提供就业岗位约20万人,规划设置幼儿园24所,高中1所,初中6所,小学11所。

## 新增10所幼儿园

吴中中心城区总体为“一核、二带、三轴、四区”结构。“一核”即运河两岸宝带路至石湖路、苏蠡路至迎春路公共设施集聚区。“二带”即沿大运河、西塘河生态休闲带。“三轴”即沿东吴路、苏蠡路、澄湖路公共设施轴。“四区”即以运河、西塘河为界的四个居住片区。

用地布局方面,规划设置24所幼儿园,其中新增10所;设置高中1所(扩建),初中6所,小学11所;苏苑高中用地由3.20公顷扩大到6.10

公顷。在蠡墅片区、城南片区新增体育用地;保留吴中人民医院、长桥医院、广慈肿瘤医院、瑞兴医院,重建蠡墅医院,新建城南医院;新建长桥养老院、华龙养老院。规划农贸市场14处。

## 规划公交首末站3处

京杭大运河按三级航道标准进行疏浚控制。南北向老京杭运河(宝带桥北)为旅游航线,参照五级航道标准控制。

道路系统方面,友新高架路、越湖路—南湖路高架为城市快速路。城市主干路呈“五横四纵”方格网布局,次干路成环网布局。规划公共停车场(库)39处,停车位7100个。

轨道2号线、3号线、4号线、7号线,从区内通过,设11个站点;规划公交首末站3处;在干、次路上设置公交中途站,站点间距300—500米。三处公交枢纽用地分别在石湖西路与苏蠡路交叉口附近、石湖

东路与迎春路交叉口附近、原长途汽车站用地。

## 保护历史文化

划定宝带桥、须茂桥、永兴桥、太平桥、五龙桥周边10米为古桥保护范围;移建蠡墅桥;西观音堂银杏、城隍庙银杏根部半径3米范围不得硬质铺装;宝带桥周边60.81公顷用地为风貌控制区;保护蠡墅古镇区街巷与水系的格局。

建筑高度由低往高分6个层次,其中第一层次建筑高度不超过10米,主要分布在蠡墅老镇风貌区、宝带桥公园周边;第六层次集中高度200米以上,主要分布在核心区、重点景观节点区。

按照绿地系统规划,居民步行3分钟可到达街头绿地,每处绿地面积1000—5000平方米;步行5分钟可到达社区公园布置绿地,每处面积5000—20000平方米。

陈小芬

## 猖獗的强盗

持刀抢劫,逼女店主说出密码把她扔在野外后逃往上海,刚住下就被抓获

1992年出生的陕西小伙冯某和刘某从老家来木渎打工,找不到工作,口袋又没钱,便思量起抢劫。抢了一服装店老板娘的1万多现金和两部苹果手机后不过瘾,他们开着老板娘的轿车,威逼对方说出银行卡密码,取走卡上2万多元。被他们扔在森林公园草丛里的这位老板娘挣脱捆绑,向一位路过的出租车司机求助。苏州警方启动重大刑事案件侦破机制,20小时后,将逃到上海的两名犯罪嫌疑人抓获。 李凯 王馨嫒 韩小强

吴女士在木渎镇经营服装店,10月31日晚上10点不到,她准备打烊,刚准备关卷帘门时,门外闯进一男子,拿着一把尖刀,抵着她的脖子,把她往更衣室推。

为了确保自己的人身安全,吴女士提出,包里有当日的营业款,可以全给对方。男子很警觉,在店里拿了件衣服将吴女士绑了起来,又用透明胶带封住了她的嘴巴。

在翻找一圈后,男子拿走了吴女士的挎包,里头有4100元整钞,1000多元的零钱,几张银行卡和两部苹果手机。最后,他掏出了吴女士的车钥匙,往外走。

吴女士担心对方是去抢她的汽车,没想到那男子竟然是去打开卷帘门,放进来一个同伙。

两人用方言商量了会,就押着吴女士上了她的汽车。吴女士试图在上车前呼救,可街上没人影。

一路上,两男子轮流威胁吴女士,让吴女士说出银行卡的密码。吴女士被压在汽车的后座上,身上还压了个大背包,根本不能抬头。她感觉过了一两个小时,汽车开到

了一个偏僻公园里,两歹徒把她从车里架了出来,用透明胶带重新捆绑好手脚后,把她扔在了草丛里。

凌晨2点左右,吴女士挣脱了脚上的透明胶带,跑到大路上求助,正好一辆出租车经过,的哥赶紧停车帮忙报警。

苏州警方接到报警后,市局联合指挥部启动重大刑事案件侦破机制,在上海警方的协助下,于11月2日0时在上海一个大酒店内,将犯罪嫌疑人冯某、刘某抓获。

冯某、刘某都是1992年出生,老家陕西,两人相约到苏州打工。然而到了苏州却没定下心来找工作,很快他们的积蓄就没有了,他们便想实施抢劫,弄点钱。见吴女士的服装店打烊时间比较晚,便准备了透明胶带和尖刀实施抢劫。

他们威逼吴女士说出了银行卡密码,取了2万多元。把轿车开到一处荒凉地方扔了,他们逃往上海,没想到,刚在酒店住下,苏州的警察就赶到了。

目前,犯罪嫌疑人冯某、刘某因涉嫌抢劫罪已被刑事拘留。